



2025年6月  
14  
星期六  
乙巳年五月十九  
运城日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0025  
代号 21-30  
总第 10255 号  
今日四版

## 全国夏粮小麦收购量超1700万吨

新华社北京6月13日电（记者 古一平）记者13日从国家粮食和物资储备局获悉，全国夏粮小麦收购进度快于上年同期，市场运行比较平稳，优粮优价特征明显。

国家粮食和物资储备局粮食储备司副司长向玉旭告诉记者，近期对部分产区新季小麦开展的质量监测结果显示，今年新季小麦质量整体好于常年，目前购销比较活跃，进展顺利。

加工企业开库收粮，储备企业有序轮入，贸易企业积极参与收购，小麦收购进度快于上年同期，市场运行比较平稳，优粮优价特征明显。

下一步，国家粮食和物资储备局将同有关部门持续加强市场监管和形势分析研判，多措并举激发市场购销活力，全力抓好收储调控措施落实，确保收购工作顺利推进，守住农民“种粮卖得出”的底线，维护市场平稳运行。

# 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

## 习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，陈云同志的一生是伟大、光荣的一生，他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法，永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用，结合实际发扬光大，在新时代新征程锐意进取、埋头苦干，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会，中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光

辉的一生，总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋，强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家，杰出的马克思主义者，是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一，党和国家久经考验的卓越领导人，是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员，为党和人民事业发展作出了重大贡献。

习近平指出，陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神，体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范，坚定理想信念，树立必胜信心，在变乱交织、错综复杂的形势面前保持

政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神，以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调，陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位，都勤于学习、深入钻研，探索规律，抓住要害，展现出卓越的领导才能，创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验，着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导，深化对社会主义经济建设规律的认识，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水

平对外开放，为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出，坚持实事求是，是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实，交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”，善于从战略上思考问题，把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法，坚持党的思想路线，学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，正确判断形势、科学谋划未来，不断增强工作的系统性、预见

性、创造性。提高调查研究质量，准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势，准确把握基层所需、群众所盼，使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生，高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋，号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，对我们党坚持走中国特色社会主义道路，坚持改革开放，推进中国式现代化，具有重大的意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实。让我们更

加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志，陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

## 姚逊在新绛临猗调研农产品加工业时强调 做优农产品精深加工 推动农业增效农民增收

本报讯（记者 余 果）近日，市委副书记、市长姚逊深入新绛县、临猗县调研农产品加工业。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，锚定“一城两区三门户”目标和思路，依托我市农业资源优势，做大做强农产品精深加工，不断推动农业提质增效、农民增收致富。市政府秘书长王红波参加。

姚逊先后来到新绛县今歌食品、润庆农产品、双和食品及临猗县康顺达食品、中康果蔬等农产品加工企业，了解

生产经营、产品研发、市场销售等情况，鼓励大家抢抓发展机遇，聚焦市场需求，强化标准引领，打造更多爆款，满足群众多元化消费需求，做好线上线下推广，让优质产品走向广阔市场，持续增强企业发展竞争力。在临猗县庙上乡，姚逊了解冬枣产业的发展历程、种植管理、经济效益等情况，要求，要进一步加强技术管理，严格把控果品质量，强化品牌建设，拓宽冬枣销路，大力发展冻干冬枣、冬枣饮品等特色产品，提升产业附加值，以产业振兴带动乡村全面振兴。在御品一园农作物种植专业合作社，姚逊询问企业发展电商产业带动果品销售等情况，

指出，要整合资源力量，完善智慧物流、电商平台、产品展示等功能，加快培育电商人才，推动电商产业做大做强。

姚逊强调，加快农产品加工业发展，既是带动农民增收的重要抓手，也是实现乡村振兴的有效途径。各地各有关部门要依托粮、菜、果、药、畜等主导产业，聚焦“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”，引育农业产业化龙头企业，壮大农民专业合作社，大力发展战略农产品精深加工，推动产业标准化、高端化、绿色化升级，把农业资源优势转化为发展胜势，为加快建设现代农业强市提供坚实支撑。

## 第三轮中央生态环境保护督察

### 中央第一生态环境保护督察组向我市交办第十六批群众信访举报件情况

2025年6月13日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第十六批信访举报件，共8件；交办举报件中重点关注件1件（河津市）。按区域和部门划分，盐湖区3件、河津市1件、芮城县2件、绛县1件、稷山县1件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题8个，其中，水污染问题1个、大气污染问题5个、土壤污染问题2个。

当日，上述信访举报件均已转交相关县（市、区）。

截至6月13日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件82件，其中重点关注件9件。



扫描二维码  
查看详情



扫描二维码  
查看详情

## 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日

受理举报电话：0351-2022698

受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱

受理举报电话时间：8:00—20:00



## 我市9家企业获评农业产业化国家重点龙头企业

本报讯（记者 霍虎成）近日，农业农村部公布农业产业化国家重点龙头企业最新名单。其中，我市9家企业在列。

我市上榜的企业分别是山西新绛县蔬菜产业发展有限公司、山西晋龙集团饲料有限公司、山西天之润枣业有限公司、山西晋星牧业有限公司、山西华康药业股份有限公司、

司、亚宝药业集团股份有限公司、山西长荣农业科技股份有限公司、山西晋龙养殖股份有限公司、山西康顺达食品股份有限公司。

农业产业化国家重点龙头企业评选是以经营业绩、带动农户数等为主要指标，优中选优遴选一批发展势头好、行业影响力大、品牌知名度高、联农带农紧的农业企业，是中国农业企

业含金量最高的荣誉之一。国家重点龙头企业实行动态管理，每两年进行一次监测评估，做到有进有出、等额递补。

近年来，我市聚焦农业现代化，以“四个农业”为方向、“四南四北”产业转型为抓手，不断提升农业产业化水平，提高农业综合生产能力，加快建设现代农业强市。

## 绛县纪委监委

## 强化“三资”管理 护航乡村振兴

### 我为群众办实事

本报讯（记者 邢智轩 通讯员 刘晓峰）今年以来，绛县纪委监委监督推动冷口乡深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，通过聚焦“三资”管理，靶向发力、精准施策，全面助力乡村振兴。

绛县纪委监委聚焦问题根源进行深入排查，共发现突出问题13个，其中资产管理方面7个、资源管理方面3个、资金管理方面3个。资产管理方面主要表现为资产数据填报有误。如对留孟村固定资产进行审查时发现，原马堡村村委会文件柜在2013年入固定资产时，两个档案柜的价值与实际价值

严重不符。资源管理方面问题主要表现为个别村存在发包合同价过低、发包费用缴纳不及时等问题。如宋西村樊某承包0.3亩土地未及时缴纳承包费。

在扎实整改排查问题的同时，绛县纪委监委还着力督促冷口乡完善“三资”管理制度，加强农村集体“三资”管理。同时，进一步探索盘活农村资产资源的有效途径。如留孟村与光伏发电公司合作，向该公司出租村委会屋顶及其他公用房屋屋顶用于建设太阳能光伏电站。此外，其余6个村也与该合作公司合作，出租村委会屋顶及其他公用房屋屋顶。目前，前期勘察已结束，并签订协议书。项目建成后将增加村集体收入，为乡村振兴注入新活力。